

Organo Oficial del Centro Liberal LUZ Y VERDAD (con personería jurídica)

Florida, Octubre 28 de 1921

PUBLICACION QUINCENAL

(2.a Epoca)—Año I N.º 3

Centro Luz y Verdad

COMISION DIRECTIVA

Presidente: C. Gilberto Muñoz; Vice: Pedro E. Llanes; Tesorero: Alberto Riva; Secretario: Helvecio Riva; Prosecretario: Cayetano Piccinino; Vocales: Miguel Teperino y Juan Curuchet Maggi.

COMISION FISCAL

Andrés De Grosas, José Luis Rodríguez y José F. Russo.

VERDAD

Proyecto que debe sancionarse

Ha sido presentado a nuestro parlamento, por un grupo de legisladores al siguiente proyecto de ley:

“1.º Prohibese la enseñanza a todos los hombres que hayan hecho voto de castidad. 2.º Los establecimientos donde acierten hombres que hayan hecho voto de castidad, deben clausurarse desde el momento en que esta ley sea obligatoria para todos los habitantes de la República.”

Estamos convencidos que este proyecto contará con el apoyo de todos los legisladores honestos de ambas cámaras.

DIOS

Si no existiera Dios habría que inventarlo ha dicho Voltaire.

Cuando el hombre más fuerte dominó al hombre y se hizo rey, nació para sostener la unidad en su filia un poder superior a si mismo e inventó a Dios y el mismo se dijo de origen divino.

Todas las tiranías han tenido a su servicio a Dios y a los sacerdotes que cortaban las alas al pensamiento y hacían que el pueblo considerara sus gobiernos como cosa fatal e inevitable, como un castigo de la divinidad irritada a quien habla que calzar con frenadas.

Dios y el Trono marcharon unidos sosteniéndose mutuamente.

Na el ón lo entendió así, y el coronarse emperador impuso la religión católica que tanta sangre había costado para eliminarla. Pero él sabía que para el sostenimiento de su trono valían más las intrigas de los sacerdotes que las bayonetas de los soldados.

La Iglesia tampoco tiene en su haber en ponerse el servicio de los

mas sanguinarias tiranías, se encuentra allí en su estado natural y su florecimiento es mayor cuando los más oprimidos estén los pueblos.

Cuando el siniestro Rozas heredó la América con sus crímenes los curas de Buenos Aires tenían su retrato en los templos y los hacían venerar como a un santo sacándolos en las procesiones.

Por lo contrario, en los países donde el pueblo interviene directamente en la cosa pública y juzga a sus gobernantes, Dios se aleja lentamente y el sacerdote se encuentra molesto pues su acción es inepta desleal que no cuenta con el apoyo moral y material del Estado.

Tratemos pues de eliminar una vez por todas de los países civilizados a esto ser inútil y perjudicial, llamado el sacerdote, que en la sombra ejecuta la ruina de los pueblos.

EL ARTICULO 5.0

El artículo 5.0 del Reglamento del Centro Luz y Verdad dice:

A los asociados no se les obliga a ser inconsecuentes con el partido tradicional a que pertenezcan, pero deberán tener en cuenta que están moralmente obligados a preferir dentro de sus propios partidos los candidatos indicados por sus ideas liberales.

OSOS!

EXCOMULGADO SEA EL QUE DIGA:

“EL ROMANO PONTIFICE PUEDE Y DEBE RECONCILIARSE CON EL PROGRESO, EL LIBERALISMO Y LA CIVILIZACIÓN MODERNA.” (Syllabus, LXX.)

La sombra terrible de Attila tiene su asiento sobre el Vaticano y por medio del más infalible de los papas, Pío IX, pretende destruir el progreso y la civilización, para arrastrar el hombre a la esclavitud y la bestialidad.

El salvajismo del Romano Pontífice y sus sacerdotes queda desmascarado y los hombres libres, asombrados el látigo que egriñó a Jésus para expulsar los mercaderes, debemos expulsarlos del seno de la sociedad y enviarlos a las cárceles de donde jamás debieron salir.

FRANCISCO FERRER

El 13 de Octubre de 1909 en el castillo de Montjuich el catolicismo y la monarquía fusilaron a un maestro de escuela por el solo delito de enseñar al que no sabe.

Así es en los curas y los monarcas. Llena está la historia de sus crímenes. El solo delito que el Imperio del Perú no tuviera la misma religión y lengua que varios caballeros de industria robaron y asesinaron salvajemente a los pobres peruanos al grito de «Venganza cristiana!»

Igual suerte corrió el Imperio de los Aztecas.

Lo mismo pasa a todos aquellos que no piensan como los gobiernos clericales y una de las tantas víctimas fué Francisco Ferrer.

A estas gentes debemos gritarles con Sarmiento:

«Barberos, las ideas no se degüellan.»

El Grito de Alarma

Parece que el cura local ha dado el grito de alarma a sus escasos feligreses.

«El mal ejemplo cunde. La Iglesia se ve cada vez más desierta», hay la necesidad de buscar fieles, ha dicho el señor cura. Y ni una palabra más. Algunas danas y niñas de sus escasas oyentes, montan en un coche y ¿adonde vamos?

Pues donde han de ir. A los humildes ranchos donde el hambre y la ignorancia bestializan a los hombres y tras la promesa de un mendrugo para sus siméticos hijos llegan al templo para formar parte del rebaño.

Sabemos que gente pobre, que conserva la alivio, al sentir insultada su miseria por los vestidos y medias de seda de aquellas señoras supieron contestar lo que se merechan. Quizá recuerden los XX siglos que la iglesia llevó al vicio la humanidad en hambrullitos y abusos, quizá recordaron, que los frailes fueron los defensores de la esclavitud, que sacan el trabajo al pobre y piden limosna al rico para darse la vida regalona y corrompida que ostentan como baldón la historia de todos los tiempos.

¡Bien por los valientes!

Los Evangelios

Se necesitan tragederas de burro para creer en la veraci-

dad de los Evangelios.

Despreciados son por boricuados y filósofos y hasta por los mismos fundadores de la Iglesia.

San Agustín padre del catolicismo dice: «Ego vero Evangelio non crederem nisi me catholicae Ecclesiae conuovere auctoristas... Ego me ad eosteneam, quibus prcipientibus Evangelio credetid...» (Contra la Espíritu titulada el fundamento, ed.; Vives, t. XXV, pag; 435)

Es decir que si no existiera autoridad en la Iglesia el no hubiera creído en las fábulas evangélicas, mas por disciplina... creía.

Por lo visto las tragederas católicas las usan por disciplina.

MIENTEN!!!

Mienten los frailes y sus sacerdotes cuando dicen que en el Centro «Luz y Verdad» se hace política de partidos tradicionales.

Honradez Frailuna

He aquí un cuento:

Allá por el siglo XII la gente de iglesia andaba bastante escasa de dinero. En aquella época existía un cardenal Pedro Damiano. Hasta aquí el cuento no tiene nada de original. Pero lo original está en lo que contó Pedro Damiano. Dice este «que un peregrino que venía de Jerusalén fue arrojado a una isla en que encontró un buen ermitaño que le dijo que aquella isla estaba habitada por diablos, que sus cercanías estaban cubiertas de llamas, en que los diablos matan las almas de los difuntos; que aquellos mismos no cesaban de aullar y gritar contra San Otilón, abad de Cluny, su mortal enemigo. «Las plegarias de San Otilón, y las de sus monjes nos arrebatan siempre algún alma». Referido esto a Otilón instituyó en su convento de Cluny la fiesta, de los eructos. Pronto adoptó la Iglesia esta solemnidad, si no se hubiera pasado de aquí, no se hubiera tratado sino de una devoción, pero muy pronto dejó de ser en absoluto; los monjes mendicantes, sobre todo se hicieron pagar por sacar almas del Purgatorio; no hablaron más que de apariciones de difuntos, de almas en pena que venían en demanda de auxilio de muertes súbitas y de castigos eternos a los que los habían negado.

«El bandejaje sucedió a la crédula piedad y fué una de las razones que hicieron perder a la Iglesia romana la mitad de Europa. (Voltaire)

Que opinan del cuentito?
Nos imaginamos que en la actualidad se utilizarán esos medios para sacar dinero.
Que talento el del cardenal don Damiano!

proxenetismo invento de los frailes

Algunos creen que la trata de blancas es una industria moderna obra de este siglo de corrupción y de abandono de la fe de nuestros mayores. Pues no señor. Es ley divina emanada del CUARTO CONCILIO DE OLEDO, *Toletanum* año 633 uno canon 43 ordena a los obispos, que pongan en penitencia a los clérigos que han pecado con mujeres extrañas o con sus criadas que venden a estas mujeres en astigio de su delito.

Si en los tiempos moderados se pusiera en vigencia esta divina creación del Concilio de Toledo que hermosas kermeses a beneficio del «Taller de Niñas Pobres» nos sería dado contemplar!

Los curas borrachos

Por las medidas tomadas en los concilios de todas las épocas, para evitar la conducta escandalosa de estos «modelos de virtud», llamados sacerdotes, veremos que no pecan precisamente por soberbia.

He aquí algunas pruebas:
Concilio de Jerusalén Jerosolimitanum, año 49, 50 o 51:

«El canon 42 excomulgá a los obispos, sacerdotes y diáconos que juegan a juego de suerte, o que se emborrachan, y que no quieren corregirse.»

CONCILIO LAODICEA EN PHRYGIA, Laodicea, año de 360:

«El 34º prohíbe la entrada a las tabernas a todos los que están en el clero.»

CONCILIO DE VANNES en Bretaña, Venerense, año de 465:

«El 13º es contra la embriaguez, y dispone que el clérigo que incurre en ella sea separado de la comunión o castigado corporalmente.»

CONCILIO DE FRICOUL O AQUILEA, Forjuliense, año 791 a 796:

«El 3º expresa que se abstengan especialmente del exceso en beber vino o se pena en caso de incorregibilidad de privación de su grado de honor.»

Casi lo mismo se repite en los concilios de *Aix la Chapelle*, año 802; de *Arles* año 813; de *Celchy*, año 816; de *Londres*, año de 1127.

de *Londres* año de 1200; de *Beziers* año 1234; de *Frisinga*, año de 1440 de *Peterkau*; año de 1510; de *Narbona* año 1551.

Como se ve los frailes en cuanto a «copetines» son incorregibles.

A ellos jui con la ley Narancio!

En que quedamos!

El ministro de R. Exteriores don Juan A. Buero fué representado a nuestro País a Buenos Aires. Eso está bien.

Nuestro País no tiene nada de común con la iglesia —a no ser el sacarles los bienes del Pueblo que está usufructuando.— Esto está también bien.

Pero lo que está mal es que el señor Buero concorra como Ministro de nuestro País a una ceremonia de frailes.

¿Qué era una invitación diplomática a la que no podía rehusarse?

Un amigo nuestro dice que a él nunca le falta un dolor de barbita a tiempo ¿No podía haber hecho lo mismo el señor Ministro? Y un Ministro así ¿nos representa o no nos representa?

El Partido Católico

«Mi reino no es de este mundo», dijo Jesús. Esto no ha impedido que los que enarbolan a Cristo como bandera, acumulen riquezas y aspiren al poder temporal pudiendo así el Papa ceñirse la triple corona y satisfacer su anhelo de mando aquí en la tierra ya que en el cielo y en el infierno ignora hasta donde llega su poderío.

No es de extrañar que legiones de monjes y frailes salgan a las luchas civicas como en otros tiempos salieron trubuco al cinto a proclamar su santo amor al prójimo, y a intervenir en la cosa pública ya que ellos creen que sobre el estado está Dios y pertenece manejar al primero los ministros del segundo.

Con los deshechos de todos los partidos, con los conservadores que en todos ellos hay que aspiran al salto atrás de la humanidad, y su ideal es que vuelvan aquellos tiempos en que el fraile matón y compadre hacia y deshacía en el Gobierno, en el Ejército y en los hogares, con esos deshechos decimos, puede formarse un partido que ponga en peligro las conquistas efectuadas hasta ahora.

Debemos estar en guardia y ningún liberal que se precie de serio, en la luchas comunitales, debe tener buen cuidado de no dar su voto a candidatos que luego resulten sacrifianos.

En todos los partidos existen hombres honestos que no se van a prestar tanto para un fregado como para un barrido. Por ellos pues y no por otros es que deben votar los hombres concientes de sus actos y evitar así se encara-

men en los puestos públicos los absurdos del siglo: Los sacerdotes.

Viviendo de la muerte

El catolicismo es la religión de la muerte.

Danza en las carroñas como las brujas de las leyendas mediocreadas, la figura siniestra del sacerdote alimentándose de ellas y haciendo los ingentes maravillosos que preservan de males en esta vida y en la otra.

La vida es pecado. Por engañar y por nacer hay que pagar al sacerdote quien le quita estas manchas en parte.

Otea de lejos al moribundo y en su último momento, siente este a su lado el rumor de la sotana como el aletear agitado de un vampiro inmenso que acha su último aliento y saca la comida después del postre esterior de la agonía.

Y remueve los huesos aun no totalmente descarnados, en el funeral y arranca dinero de los deudos aterrizados con las pinturas de un mentido infierno.

El estado natural del buen creyente es la muerte. A ella debe aspirar siempre. La vida para él no vale la pena ser vivida.

Si dominaran en absoluto al mundo las doctrinas católicas éstas se transformaría en hospital de agonizantes a la espera de la suprema liberación: la muerte.

Eso es lo que debemos evitar. Enseñemos a amar la vida, que la alegría pase como un río desbordante y anar con toda la fuerza de nuestra alma a toda manifestación de vida.

Amemos las plantas y sus magníficas flores, versos armoniosos encarnados en colores y perfumes.

Las aves, instrumentos alados que alagan los sentidos.

Al hombre supremo creador único dios vencedor de todos los obstáculos, domador de los elementos.

Exista siempre en nosotros la más grande de todas las alegrías: la alegría de vivir.

X. X.

Es Vd. Liberal?

El Centro «Luz y Verdad» no cuenta más que con doscientos ochenta socios.

Asóciense Vd. y contribuya con su cuota al sostentoimiento de dicha institución.

La Confesión

Flagrante violación de la conciencia, mezcla nefanda de maldad engaño, causa fecunda de infinito daño, eso es la confesión, la penitencia.

Ella se funda en la inmoral creencia que al mundo impone ese poder estatal que en Roma tiene su primer peldaño y en el resto del orbe su opulencia.

Siete siglos ha que el fanatismo imperio porque ha seis siglos que el sublime invento la inmunda farsa, la fatal quimera, por mandato de un César soberano, pasó a la calidad de sacramento y sólo es mengua del decoro humano.

M. A. Fernández Cerdoba

Pequeñeces

Una pulga cristiana, católica, apostólica, romana, se tragó un elefante, que era, por más señas, protestante. ¡Apenas si tenemos tragedias tan somáticas de veras!

Roberto Robert

Existe una profesión que consiste en no tener ninguna, en ser, por voto, inútil para el género humano, en ser a duro y esclavo, y en vivir a costa de próximos.

— ¿Pueden ustedes decir cual es esa profesión?

Fue el diablo quien tentó al hombre en el paraíso terrenal.—Dios condenó al hombre a muerte.—Por qué dejó que el diablo viviera?

Si los sacerdotes y frailes creyeran en el paraíso celestial, ¡serían tan interesados en arreglarse un paraíso terrenal!

Es curioso observar que la historia de Jesús haya llegado hasta nosotros, siendo así que los que vivían en el tiempo a que se atribuye su presencia.

Los vicios de la libertad vale más que las virtudes de la esclavitud.

L. k. washburn

Demostración al señor Ferrari

Nuestro ex consocio Imprenta I. Primaria señor Pedro Ferrari y Ramírez ha sido objeto de una merecida demostración por parte de los maestros del departamento de Florida.

Con ese objeto se trasladó Canelones una delegación de maestros presidida por la señora Margarita F. de Urioste la que obsequió en nombre del personaje docente al señor Ferrari y Ramírez con un álbum y un artístico medallón.

El Centro Luz y Verdad adhirió entusiastamente a este justiciero homenaje.